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Източник: Onair.bg 

 

Заглавие: Козметичен бранд бори вредната пластмаса - защо продължаваме да 

я купуваме? 

 

"74% от хората в световен мащаб се интересуват каква е опаковката", каза 

Николай Лазаров 

 

Линк:  https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/304429-kozmetichen-brand-bori-

vrednata-plastmasa-zashto-prodalzhavame-da-ya-kupuvame 

 

 
 

Текст: Ежегодно в световен мащаб се произвеждат 120 милиарда козметични 

опаковки. Средно с 2,2% годишно се увеличава производството на стъклени 

флакони за парфюмерията, козметиката и фармацевтичната промишленост. 

 

"В последните години пластмасата влезе като алтернативно решение като по-

удобен и финансово, и логистичен начин. Но има един проблем - тази 

пластмаса започва да се разпада, а много малка част от нея стига до 

рециклиране. Разпадането на пластмасата между 1 и 5 мм се казва 

микропластмаса. Когато падне под 1 мм, става нанопластмаса. Освен че 



замърсява чисто визуално и ние го виждаме, тази пластмаса попада във водата, 

растенията и накрая - в нас", каза създателят на натурална козметика Николай 

Лазаров в студиото на "България сутрин". 

 

Той припомни, че в миналото бирата, олиото и киселото мляко са били в стъклени 

опаковки. 

 

"Това е и нашата методология, която използваме. Искаме да стимулираме 

потребителите да избират по-осъзнато. Въпреки че последните проучвания 

показват, че 74% от хората в световен мащаб се интересуват каква е опаковката, 

а 47% не биха купили, ако опаковката е вредна за околната среда. Много повече 

хора разбират нуждата от това ние да мислим, важно е да разберем какви са 

реалните, а не маркетинг подходите, защото напоследък се рекламира 

биопластмаса", допълни Лазаров в ефира на Bulgaria ON AIR. 

 

По думите му първоначално стъклената опаковка е по-скъпа. 

 

"Голяма част от пластмасовите опаковки не стигат до реалните депа за 

рециклиране, което също е голям проблем. В Европа е 42%, но в България и други 

държави е много по-нисък. Като бранд стимулираме осъзнатото поведение, 

говорим и за емоционална грижа. Процесът е плавен, все повече хора се 

замислят за вариантите", подчерта Лазаров. 

 

От компанията му почистват опаковките със суровини, които са щадящи 

околната среда. 

 

Източник: БТА 
 

Заглавие: Стъклени отпадъци ще се рециклират в Батановци 

 

Линк: https://bta.bg/bg/news/economy/450045-stakleni-otpadatsi-shte-se-retsiklirat-

v-batanovtsi 

  

 
 

Текст:   Стъклени отпадъци ще се рециклират в град Батановци, съобщиха от 

Община Перник. Постъпило е инвестиционно предложение за смилане на 

стъклени трошки и стъклена вата в налична инсталация. Предвижда се да се 

преработва до 1 тон суровина на час, при работен режим 2112 часа годишно, 

като ще се получава около 20 т преработена суровина.  

 

Създава се продукт, който се сепарира по фракции и се влага в сухи строителни 

смеси, каменно брашно, хидроизолационни материали и др., обясняват от 

фирмата инвеститор. Технологичната линия е разположена в закрито хале. 

Производственият процес е изцяло безотпадъчен, по данни на инвеститора. 

Очаква се преработените стъклени отпадъци да повишат якостните 

характеристики на продуктите, в които ще бъдат вложени.  

 



Производствената база е разположена на територията на бившия циментов 

завод в Батановци и се експлоатира от българска фирма, производител на 

строителни продукти. 

 

Източник: БНР 
 

Заглавие: Представиха атрактивно разделното събиране на отпадъци в 

Монтана 
 

Линк: https://bnr.bg/vidin/post/101817848/predstaviha-atraktivno-razdelnoto-

sabirane-na-otpadaci-v-montana 
 

 
 

Текст:   Ден на отворените врати се проведе в Регионалното депо за отпадъци - 

Монтана. Проявата беше част от информационната кампания, насърчаваща 

гражданите да изхвърлят правилно боклука. Над 50 деца и техните родители 

посетиха депото. Заместник-кметът Диман Георгиев разясни как работи депото, 

което поема част от отпадъците на цялата област. Кметът Златко Живков 

подчерта, че тази кампания е част от усилията Монтана да бъде по-чист и 

приветлив град, което е невъзможно без приноса на всички негови жители. Той 

изтъкна, че Общината полага усилия да въведе европейски стандарти в 

събирането и преработката на отпадъците и градът е по-чист от всякога, заради 

многобройните екологични проекти, които местната управа е осъществила и 

продължава да изпълнява. Живков подчерта значението на оптимизирането на 

системата за събиране и преработване на боклука и апелира за съпричастност 

от страна на гражданите. 

 

За да бъде поднесена атрактивно и достъпно информацията, деца от група 

„Звездички” на Детска градина „Калинка“ разказаха и показаха с драматизации 

как е правилно да се събират и изхвърлят разделно различните видове отпадъци. 

Представлението им бе допълнено с демонстрация на работата на машините 

на площадката, на която се произвежда компост от зеления отпадък. 

 

Проявата се организира по инициатива на председателя на Общинския съвет 

Иво Иванов и общинските съветници Милена Нончева и Станимир Стоев. 

 

Източник: Дир 
 

Заглавие: Голям пожар избухна в депото за отпадъци на Монтана 
 

Горят стари автомобилни гуми и отпадъци 

 

Линк: https://dnes.dir.bg/intsidenti/golyam-pozhar-izbuhna-v-depoto-za-otpadatsi-

na-montana 
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Текст: Голям пожар избухна в Регионалното депо за твърди битови отпадъци в 

Монтана. Огънят е забелязан малко след 16:00 часа, съобщиха от Областната 

дирекция на МВР в града. 

 

Гъст черен дим се носи над депото. Пламъците са обхванали около декар и 

половина площ. Горят стари автомобилни гуми и отпадъци. 

 

Три екипа на пожарната, фадроми и водоноски на община Монтана и друга 

техника се борят на място със стихията. Гасенето се затруднява от източен вятър, 

който духа с пориви от 6-8 метра в секунда и разпалва огъня. Димът от пожара 

се вижда от няколко километра разстояние. Причините за пожара в депото за 

сега не са изяснени, води се разследване, обясниха от полицейската дирекция. 

 

Няма опасност за населението. От РИОСВ изпратиха екип на място. 

 

Областният управител на Монтана Валери Димитров заяви за БТА, че към 

момента пожарът е локализиран и даде отлична оценка на работата на 

пожарната, общината и полицията за съвместната борба с огъня. Той заяви, че 

не очаква сериозни последици за околната среда, но резултатите от 

направените днес замервания на въздуха ще бъдат оповестени утре. 

 

Сметището, в което депонират своите отпадъци 12 общини от областите 

Монтана и Враца, е разположено в подножието на планината Пъстрина край 

Монтана и близкото село Крапчане. Изградено е със средства от ЕС и е един от 

първите успешно реализирани проекти в региона. 

 

 

 


